



IRMANDADE NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO DE PARÁ DE MINAS

CNPJ: 01.816.967.0001-09

ANALISE DE BALANÇO (ÍNDICE DE QUOCIENTE DE LIQUIDEZ)

| | EXERCÍCIO 2021 | EXERCÍCIO 2022 | EXERCÍCIO 2023 |
|-------------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|
| LIQUIDEZ CORRENTE: | | | |
| Ativo Circulante | <u>11.146.167</u> = 0,7748 | <u>9.928.048</u> = 0,7852 | <u>9.313.509</u> = 0,7502 |
| Passivo Circulante | 14.385.790 | 12.644.747 | 12.415.005 |
| LIQUIDEZ SECA: | | | |
| Ativo Circulante - Estoque | <u>10.100.573</u> = 0,7021 | <u>8.550.704</u> = 0,6762 | <u>8.215.046</u> = 0,8275 |
| Passivo Circulante | 14.385.790 | 12.644.747 | 12.415.005 |
| LIQUIDEZ GERAL: | | | |
| Ativo Circulante + Não Circulante | <u>38.651.687</u> = 1,4702 | <u>38.041.496</u> = 1,6334 | <u>37.959.058</u> = 1,7955 |
| Passivo Circulante + Não Circulante | 26.290.384 | 23.290.259 | 21.140.775 |
| SOLVÊNCIA GERAL: | | | |
| Lucro Líquido + Depreciação | <u>1.567.353</u> = 0,0416 | <u>3.299.180</u> = 0,0925 | <u>3.097.425</u> = 0,0863 |
| Total Passivo | 37.651.687 | 35.651.562 | 35.892.009 |
| ENDIVIDAMENTO OPERACIONAL: | | | |
| Passivo Circulante + Não Circulante | <u>26.290.384</u> = 0,6802 | <u>23.290.259</u> = 0,6122 | <u>21.140.778</u> = 0,5569 |
| Ativo Total | 38.651.687 | 38.041.496 | 37.959.058 |
| ENDIVIDAMENTO PATRIMONIAL: | | | |
| Passivo Circulante + Não Circulante | <u>26.290.384</u> = 2,1268 | <u>23.290.259</u> = 1,5789 | <u>21.140.778</u> = 1,2570 |
| Patrimônio Líquido | 12.361.303 | 14.751.237 | 16.818.286 |
| RESULTADO DO EXERCÍCIO: | | | |
| Receitas e Subvenções | <u>54.761.976</u> = 1,0179 | <u>51.875.750</u> = 1,0483 | <u>58.536.852</u> = 1,0366 |
| Custos e Despesas - Depreciações | 53.797.026 | 49.485.816 | 56.469.804 |



COMPARAÇÕES DOS ÍNDICES DOS 03 ÚLTIMOS EXERCÍCIOS

Liquidez Corrente:

1. **Exercício 2021:** Índice igual a **0,7748**.
 2. **Exercício 2022:** Índice igual a **0,7852**.
 3. **Exercício 2023:** Índice igual a **0,7502**
- No **exercício 2021**, a instituição tinha **0,7748** de liquidez corrente. Isso significa que, para cada **1 unidade de passivo circulante**, a instituição tinha **0,7748 unidades de ativo circulante** disponíveis para cobrir suas obrigações de curto prazo.
 - No **exercício 2022**, a liquidez corrente aumentou para **0,7852**. Isso indica uma melhoria na capacidade da instituição de cumprir suas obrigações imediatas.
 - No **exercício 2023**, a liquidez corrente atingiu **0,7502**, Isso indica que a instituição pode ter dificuldades em honrar suas obrigações imediatas.

Liquidez Seca:

- A **Liquidez Seca** aumentou de **2021** para **2023**, indicando uma melhoria na capacidade da instituição de pagar suas dívidas de curto prazo sem depender dos estoques.
- No entanto, em **2022**, houve uma queda na **Liquidez Seca** em comparação com o ano anterior.

Para uma análise mais completa, seria importante comparar esses valores com os padrões do setor ou com as metas internas da instituição. Esses índices podem variar dependendo do contexto e das estratégias específicas da organização.

Liquidez Geral:

1. **Exercício 2021:** O índice de liquidez geral foi igual a **1,4702**.
2. **Exercício 2022:** O índice de liquidez geral foi igual a **1,6334**.
3. **Exercício 2023:** O índice de liquidez geral foi igual a **1,7955**.

Podemos observar que o índice de liquidez geral aumentou progressivamente ao longo desses três anos. Isso sugere que a instituição teve uma melhoria em sua capacidade de cumprir suas obrigações de curto e longo prazo. Um índice superior a 1 indica que a instituição possui ativos suficientes para cobrir suas dívidas.



Solvência Geral:

O índice de solvência geral é uma medida da capacidade de uma instituição de cumprir suas obrigações de longo prazo. Ele é calculado como a relação entre o lucro líquido, a depreciação dos bens e os passivos (dívidas) da instituição.

- **Exercício 2021:** Índice de solvência geral igual a **0,0416**.
- **Exercício 2022:** Índice de solvência geral igual a **0,0925**.
- **Exercício 2023:** Índice de solvência geral igual a **0,0863**.

Comparando esses valores:

1. **Exercício 2021 (0,0416):** O índice de solvência geral foi relativamente baixo, indicando que a instituição pode ter enfrentado dificuldades em cumprir suas obrigações de longo prazo.
2. **Exercício 2022 (0,0925):** Houve uma melhoria significativa no índice de solvência geral em comparação com o ano anterior. Isso sugere que a instituição estava mais capaz de lidar com suas dívidas.
3. **Exercício 2023 (0,0863):** Embora tenha havido uma ligeira queda em relação a 2022, o índice de solvência geral ainda é melhor do que o de 2021. A instituição continua a manter uma posição razoável em termos de solvência.

Em resumo, a instituição demonstrou uma tendência positiva em sua capacidade de cumprir suas obrigações de longo prazo ao longo desses três anos.

Endividamento Operacional:

1. **Exercício 2021:** O índice de endividamento operacional foi de **0,6802**.
 2. **Exercício 2022:** O índice de endividamento operacional foi de **0,6122**.
 3. **Exercício 2023:** O índice de endividamento operacional foi de **0,5569**.
- O endividamento operacional **diminuiu** ao longo desses três anos. Isso sugere que a instituição conseguiu reduzir sua dependência de capital de terceiros para financiar suas operações.

Lembrando que o índice de endividamento operacional é calculado como a razão entre o **passivo circulante** e o **capital de terceiros**. Quanto menor o índice, menor a proporção de dívidas em relação ao capital total da instituição.

Endividamento Patrimonial:

1. **Exercício 2021:** O índice de endividamento foi de **2,1268**.
2. **Exercício 2022:** O índice de endividamento foi de **1,5789**.
3. **Exercício 2023:** O índice de endividamento foi de **1,2570**.

A instituição reduziu seu endividamento ao longo dos anos, o que é positivo.



- O **exercício 2021** tinha o maior índice de endividamento, indicando uma maior dependência de capital de terceiros.
- No **exercício 2023**, a instituição conseguiu reduzir ainda mais seu endividamento, o que é uma boa tendência.

Em resumo, a Instituição está progredindo na gestão de suas dívidas, o que é um sinal positivo para sua saúde financeira.

Pará de Minas 20 de março de 2023.

Silvana da Conceição Silva Ferreira

Silvana da C. Silva Ferreira

CRC: 030360/0-5-CPF 710.884.906-20

PARECER DO CONSELHO FISCAL EXERCÍCIO 2023

Analisando o balanço apresentado relativo ao exercício 2023, o achamos em conformidade com a legislação vigente, e os índices financeiros correspondem a realidade. Houve uma melhoria pequena nas condições financeiras a Irmandade Nossa Senhora da Conceição de Pará de Minas, no tocante ao endividamento. Para os devidos fins legais datamos e assinamos o presente parecer em 03 (tres) vias de igual forma teor.

Pará de Minas, 21 de março de 2023

Vicente de Paulo Mendonça
Conselheiro Fiscal

Nelson Grassi de Melo Franco
Conselheiro Fiscal

Karine Xavier Faria Gabriel
Conselho Fiscal